

潢川:九载初心不改 爱心送考再起航

本报讯(刘力娜)因送考集结,为爱心出发。7月3日早上7点半,距离潢川县2020“爱相随 梦远行”爱心送考活动启动仪式举行还有1个多小时,不少爱心送考司机已等候在该县文化会展中心广场,他们中的大部分人已经连续多年参加爱心送考活动。

“系上绿丝带,看着大家整装待发的样子,心里更激动了。”现场,蒲公英微公益平台的志愿者仇新玉说,得知自己能够参加爱心送考车队的消息后兴奋了很久。

今年,潢川客运公司精选了26辆公交车及10辆速达出行车辆组成爱心送考车队,高考期间开通专车线路,免费接送考生。金龙驾校等集结了多位驾驶技术娴熟、熟悉道路情况的驾校教练,为需要送考的家庭提供志愿服务。

高考期间,潢川范围内的考生凭借准考证均可免费乘坐“绿

丝带”爱心送考车到城区任一考点。家境困难、行动不便、离考点较远的考生,爱心司机还将提供一对一免费接送服务。

据了解,高考期间,潢川县路面警力将全力确保悬挂“绿丝带”接送考生车辆的安全、畅通;每个考点配备“绿丝带”应急处置警用摩托车,指定专人随时待命,处置应急事件,紧急情况下提供警车带路护送、警车转送等帮助。路面执勤民警还将为广大考生和工作人员开辟“高考绿色通道”,在确保安全的前提下,对参加高考的学生和工作人员乘坐的车辆优先放行。

另外,潢川县城市管理行政执法大队也将抽调执法人员和车辆全程参与爱心送考活动,为考生提供安全、便捷的服务,并加强对考场周边的市容环境管理,确保考生有一个舒适的考试环境。

为了保障潢川莘莘学子高考期间能够方便、快捷、安全地

到达目的地,潢川县委宣传部、团县委、教体局、城市管理局、交通运输局、公安交警大队等联合发起“爱相随 梦远行”爱心送考志愿服务活动,得到各企事业单位、商家及社会爱心人士积极响应,300多名爱心车主自愿报名参加高考爱心免费接送活动。

高考期间,志愿者们将在各考场外设立爱心服务站,为考生免费提供医疗保障、饮用水、应急文具、临时休息帐篷、应急车辆等帮助。

“自活动开展以来,共有3万多名爱心人士和志愿者参与这项公益活动,他们默默奉献,不求回报,每年的爱心送考已经成为这座城市一道温馨亮丽的风景,成了历届考生一段温暖的回忆。”潢川县委常委、宣传部长沈伟表示,不忘初心,让爱心延续。据了解,潢川县爱心送考大型公益活动已经成功举办9届,惠及10万余人次潢川考生。



7月4日,固始县义工协会组织人员来到该县泉河镇安山敬老院,为49名入驻老人送去洗漱及防护用品,并为老人们理发、修剪指甲。

高晋新 摄

心存侥幸 超员载客

新县法院对一超载司机以危险驾驶罪判处刑罚

本报讯(胡冬明)近日,新县法院对被告人邹某严重超员载客一案进行公开开庭审理并当庭宣判。新县法院以被告人邹某犯危险驾驶罪,判处拘役两个月,并处罚金5000元。

经审理查明,2019年9月6日17时许,被告人邹某驾驶豫S9E197号五菱牌小型面包车行驶至新县吴陈河加油站附近时,被执勤民警查获,该车核载8人,实载17人(其中16人是学生),超过额定乘员100%。

合议庭评议后认为,被告人邹某驾驶机动车从事旅客运输,严重超过额定乘员载客,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第一百三十三条之一第一款第三项之规定,构成危险驾驶罪。鉴于被告人认罪、悔罪,根据其犯罪事实、性质、情节和对社会的危害程度,遂作出上述判决。宣判后,被告人邹某不上诉,对自己的行为表示后悔。

《刑法修正案(九)》在2015

年11月1日施行后,对在道路上驾驶机动车,有下列情形之一的,以危险驾驶罪处拘役,并处罚金:追逐竞驶,情节恶劣的;醉酒驾驶机动车的;从事校车业务或者旅客运输,严重超过额定乘员载客,或严重超过规定时速行驶的;违反危险化学品管理规定运输危险化学品,危及公共安全的。在此提醒广大司机朋友,在道路上驾驶机动车时,务必严格遵守法律法规,切莫心存侥幸。

县区
传真



倡导绿色低碳生活

罗山县庙仙乡开展公共节能宣传活动

本报讯(何铸)为营造崇尚勤俭节约、低碳环保的社会风尚,罗山县庙仙乡以“绿水青山、节能增效”为主题,开展一系列公共节能宣传活动。

在机关,突出“以我先行”。该乡以节约型机关创建为抓手,组织广大干部参与线上节能知识竞答活动,开展环保志愿行动,教育干部职工从每件小事做起,从我做起,当好节能环保的先行者。在6月23日“低碳日”当天,该乡不开办公室空调、电扇、电灯,减少电脑、打印机待机时间;践行“135”绿色出行方式,倡议机关干部下村1公里内步行,3公里内骑自行车,5公里外“拼车”或乘公交,以实际行动支持节能减排。

在村庄,突出“生态文明”。该乡深入践行习近平总书记生态文明思想,结合市级文明乡镇创建,通过悬挂横幅、张贴宣传画、设立咨询台、发放宣传单、微信推送等多种形式,广泛宣传环保政策法规,普及绿色低碳、垃圾分类知识;大力推广节水新技术,扶持培育生态农业,引导群众转变生产生活方式,养成节能行为自觉,推动生态绿色发展,共建美好家园。

在学校,突出“习惯养成”。该乡利用广播、主题班会、黑板报、签名等形式从小培养学生节约环保的生活习惯,做环保小卫士、小公民;开展“小手拉大手”活动,动员广大家长参与节能环保,家校携手共育,带动全社会关注节能环保。

活动期间,该乡共举办大型节能宣传活动3场,开展环保志愿服务活动7次,张贴标语100余条,发放宣传单2000余份、微信300余条。

奏好“三部曲”

光山县白雀园镇大力塑造文明乡风

本报讯(邹晓峰 谢庆锋)近日,光山县白雀园镇通过推动移风易俗、培养文明典范、提升乡村风貌“三部曲”,塑造文明乡风,助力乡村振兴。

奏响“宣传曲”,推动移风易俗。该镇建立完善村规民约、村民议事会、红白理事会、道德评议会、禁赌禁毒会“一约四会”组织;在全乡张贴、发放《推进移风易俗 树立文明新风》倡议书2900余份,宣传“婚事新办 丧事简办 喜事廉办”的观念,避免盲目攀比和铺张浪费等现象,引导干部群众摒弃陈规陋习,厉行勤俭节约。

奏亮“生态曲”,提升乡村面貌。该镇结合每月的主题党日活动,集中组织党员干部、发动群众大力开展全域环境整治,先后整治辖区路面40多公里,清理河道17公里,整治乱堆乱放520余处,拆除旱厕、露天粪坑180余处。

奏准“示范曲”,培养文明典范。该镇充分发挥家庭作为社会细胞的基础功能作用,以家庭和谐促进村庄建设,形成“人人争当好村民、家家争创好家庭”的良好氛围。